
建筑能源集团笔试题目大全

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、红细胞是血液中数量最多的一种血细胞，它在人体中的主要作用是（　　）。

 A． 将氧气从肺运送到身体各个组织

 B． 作为免疫系统的一部分帮助身体抵抗传染病以及外来感染

 C． 促进血液中的生物化学反应，辅助生物体的新陈代谢

 D． 在血管破裂时大量聚集，起到凝血作用

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，红细胞主要功能是输送氧气。B项错误，作为免疫系统的一部分帮助身体抵抗传染病以及外来感染是白细胞的作
用，D项错误，在血管破裂时通过大量聚集而凝血是血小板的主要作用。

2、“亲人送水来解渴，军民鱼水一家人。横断山，路难行。······乌江天险重飞渡，兵临贵阳逼昆明。敌人弃甲丢烟枪，我军乘胜赶路程。调虎
离山袭金沙······”这是歌曲《四渡赤水出奇兵》中的一段歌词，下列与之相关的说法正确的是：

 A．“调虎离山袭金沙”是由毛泽东指挥的

 B．李白《蜀道难》描写的正是此地“路难行”的状况

 C．“军民鱼水”之情表现了沿途人民群众对新四军的支持

 D．“乌江天险”正是楚汉战争时项羽兵败自刎的地方

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，“调虎离山袭金沙”是指四渡赤水，南渡乌江后，中央红军就把敌人的追兵甩在了后面。此时，毛泽东指出：要实现
从云南北渡金沙江入川的战略目标，就在于能否调出滇军，调出滇军就是胜利。毛泽东采取声东击西的战术，命一部分兵力
向瓮安、黄平方向佯攻，做出东进湖南与二、六军团会合的姿态，主力则直逼贵阳。在贵阳督战的蒋介石，急调滇军三个旅
驰援贵阳，中央红军突然调头西进云南，做出攻打昆明的态势。龙云惊恐万状，火速从金沙江边调回民团以解昆明之急，金
沙江一线江防顿时空虚，红军主力则迅速兵分三路，从寻甸、嵩明之间穿过，以每日120里的急行军速度直插金沙江边的皎
平、龙街和洪门渡口。

B项错误，李白《蜀道难》描绘了秦蜀道路上奇丽惊险的山川，“蜀道”指的是今四川广元市境内剑门一带。而歌曲描述的四渡
赤水的地点在贵州省、四川省、云南省交界地区，不是同一地方。

C项错误，新四军即国民革命军陆军新编第四军，隶属于国民党军队战斗序列，是第二次国共合作期间由第五次反围剿失败后
留在南方八省进行游击战争的中国工农红军和游击队改编的队伍。“军民鱼水”之情表现的是长征途中沿途人民群众对中央红
军的支持。

D项错误，“乌江天险”中的乌江，又名黔江，是贵州的第一道大江，自古有天险之称。而项羽的自刎之地是现在的安徽省和县
乌江镇。

故正确答案为A。

3、行政机关是指依法行使国家权力、执行国家行政职能的机关。下列属于行政机关的是（ ）。

 A．广州市人民检察院

 B．深圳市监察委员会
 C．上海市人民代表大会

 D．北京市发展和改革委员会

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，根据《宪法》第一百三十四条规定：“中华人民共和国人民检察院是国家的法律监督机关。”因此，广州市人民检察
院是国家的法律监督机关。

B项错误，根据《宪法》第一百二十三条规定：“中华人民共和国各级监察委员会是国家的监察机关。”因此，深圳市监察委员
会是国家的监察机关。

C项错误，根据《宪法》第九十六条规定：“地方各级人民代表大会是地方国家权力机关。县级以上的地方各级人民代表大会
设立常务委员会。”因此，上海市人民代表大会是地方国家权力机关。

D项正确，根据《宪法》第一百零五条规定：“地方各级人民政府是地方各级国家权力机关的执行机关，是地方各级国家行政
机关。地方各级人民政府实行省长、市长、县长、区长、乡长、镇长负责制。”因此，北京市发展和改革委员会属于北京市政
府组成部门，是地方各级国家行政机关。

故正确答案为D。

4、徐志摩是中国现代著名诗人，作为新月派的代表人物，他的诗集主要有《志摩的诗》《翡冷翠的一夜》《猛虎集》《云游》等。其中，《翡
冷翠的一夜》中的“翡冷翠”是（　　）。

 A． 冷却的翡翠

 B． 一种名贵的玉

 C． 一个地名

 D． 对爱人的昵称

『正确答案』
C
『答案解析』
翡冷翠即佛罗伦萨，由现代著名诗人徐志摩首译。它是意大利中部的一个城市，位于亚平宁山脉中段西麓盆地中。15～16世
纪，佛罗伦萨是欧洲最著名的艺术中心，以美术工艺品和纺织品驰名全欧。佛罗伦萨是欧洲文艺复兴运动的发祥地，举世闻
名的文化旅游地。因此C项正确。

5、党的二十大报告提出“加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”。关于我国在加快构建新发展格局方面已具备的综合优势，下列说法不正
确的是：

 A．中国是全世界科技人力资源总量第一大国

 B．中国是全世界商品消费、外资流入第一大国

 C．中国是全世界制造业、货物贸易、外汇储备第一大国

 D．中国是全世界唯一拥有联合国产业分类中所列全部工业门类的国家

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，2022年6月25日，中国科协创新战略研究院在第二十四届中国科协年会上发布《中国科技人力资源发展研究报告
（2020）》，报告显示，截至2020年年底，我国科技人力资源总量为11234.1万人，继续居世界首位。而且结构不断优
化，39岁及以下人群约占四分之三，年轻化特点和趋势明显；女性科技人力资源增长迅速，性别比例更加趋于均衡。

B项错误，2021年8月商务部发表讲话指出：“我们国家的经贸大国地位进一步得到巩固和加强，经贸强国建设的步伐加快，
我国已成为全球第二大消费市场、第一贸易大国，利用外资和对外投资都稳居世界前列，参与全球经济治理能力不断加强，
有力促进了经济繁荣、社会发展、民生改善。”

C项正确，党的二十大报告中“一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”部分指出：“我们提出并贯彻新发展理念，着力
推进高质量发展，推动构建新发展格局，实施供给侧结构性改革，制定一系列具有全局性意义的区域重大战略，我国经济实
力实现历史性跃升······制造业规模、外汇储备稳居世界第一······我国成为一百四十多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸
易总额居世界第一，吸引外资和对外投资居世界前列，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局。”

D项正确，中宣部2022年举行“中国这十年”系列主题新闻发布会，发布会介绍了党的十八大以来，我国工业和信息化发展取
得的历史性成就。目前，我国拥有41个工业大类、207个工业中类、666个工业小类，是全世界唯一拥有联合国产业分类中所
列全部工业门类的国家。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、下列属于条件反射的是（　　）。
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